



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2020年10月20日
星期二
农历庚子年九月初四
第28283期
今日16版
热线电话: 0531-85193911

习近平在参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”时强调

在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

70年前，为了保卫和平、反抗侵略，中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策，英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜，同朝鲜人民和军队一道，舍生忘死、浴血奋战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利，为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献

抗美援朝战争的胜利，是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神，是弥足珍贵的精神财富，必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人

要深入学习宣传中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神，学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，激励全党全军全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围，牢记初心使命，坚定必胜信念，增强斗争精神，增强斗争本领，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中国梦强军梦不懈奋斗，为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献



10月19日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国人民革命军事博物馆参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”。

中国人民志愿军一道，舍生忘死、浴血奋战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利，为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献。抗美援朝战争的胜利，是正义的胜利、和平的胜利、人民的

胜利。抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神，是弥足珍贵的精神财富，必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。要深入学习宣传中国人民志愿

军的英雄事迹和革命精神，学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，激励全党全军全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围，牢记初心使命，坚定必胜信念，发扬斗争精神，增强斗争本领，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中国梦强军梦不懈奋斗，为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午3时5分，习近平等党和国家领导同志来到中国人民革命军事博物馆，步入展厅参观展览。展览紧紧围绕弘扬爱国主义精神和革命英雄主义精神的主题，以中国共产党、中国人民和中国人民志愿军为主视角，围绕战争主线，突出战场较量，精心设计序厅、“正义担当 决策出兵”“运动歼敌 稳定战线”“以打促谈 越战越强”“实现停战 胜利归国”“抗美援朝战争胜利的伟大意义和历史贡献”、结束语等7个部分，设置“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”专题，通过540余张照片、1900余件文物，以及大量视频、实物场景等，充分展示重大决策过程、重大历史事件、重要战役战斗、重要历史人物，兼展展示政治、经济、外交等方面的斗争，全面回顾中国共产党领导抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验，生动反映伟大的抗美援朝精神的丰富内涵和时代价值，重点展示志愿军将士的英雄气概和不畏强敌、制胜强敌的精神优势，展现全国各族人民同仇敌忾、万众一心的爱国情怀，彰显中华民族不畏强暴、维护和平的坚定决心。

志愿军战歌的珍贵手稿，重现激战松骨峰场景的油画，反映鏖战长津湖、血战上甘岭等场景，特级英雄黄继光牺牲处挖掘出来的爆破筒残体，缴获的武器装备，展现国内掀起参军参战支前热潮的历史照片，朝鲜停战协定签字仪式现场使用的文具，朝鲜人民欢送志愿军赠送的礼品，镌刻着抗美援朝英烈模范姓名的玻璃幕墙……丰富的历史文物、翔实的文献资料、新颖的展陈手段，吸引了习近平等领导同志的目光，他们不时驻足仔细观看，认真听取讲解，并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

我省召开统筹疫情防控和经济社会发展形势分析专题会

巩固回升向好态势增强发展内生动力 确保完成全年经济社会发展目标任务

刘家义李干杰讲话 付志方杨东奇出席

□记者 李子路 赵洪杰 报道

本报济南10月19日讯 今天，省委、省政府召开全省统筹疫情防控和经济社会发展形势分析专题会，深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求，听取全省各市统筹疫情防控和经济社会发展情况汇报，分析当前形势，研究政策措施，决战第四季度，确保完成全面建成小康社会和全年经济社会发展目标任务。

省委书记刘家义，省委副书记、省长李干杰出席会议并讲话，省政协主席付志方，省委副书记杨东奇出席。

刘家义指出，今年以来，面对疫情带来的严重影响，全省上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展，全面做好“六稳”工作，认真落实“六保”任务，扎实推进八大发展战略和九大改革攻坚行动，前三季度全省经济运行向常态化方向发展，总体呈现全面恢复、稳步回升、逐渐向好的特点，好于上半年、好于全国平均水平、好于预期，疫情防控有力有序有效，经济运行态势良好，民生保障更加扎实，社会大局和谐稳定。全省上下增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为统筹疫情防控和经济社会发展付出了艰辛努力。

刘家义强调，对当前疫情防控和经济形势，我们要坚持辩证思维、底线思维，一方面要充分肯定所取得的成绩，进一步坚定必胜信心；另一方面也不能盲目乐观，更不能有松口气、歇歇脚的想法。当前，疫情防控压力依然较大，经济

回升向好基础不够牢固，风险防范化解任务依然艰巨，政策创新和执行不够有力，从实际出发创造性开展工作不够，主动应对不足。对这些问题，各级各部门一定要高度重视，多从自身找原因，想办法，切实推动解决。同时也要看到，我省发展面临许多有利条件和积极因素，公共卫生体系逐步完善，改革开放力度加大，营商环境不断优化，新旧动能转换成效开始显现，国家重大战略带来难得机遇，经济运行基础更加坚实，广大干部的精气神十足。我们一定要紧紧围绕融入新发展格局、贯彻新发展理念、实现高质量发展，坚持问题导向、目标导向、结果导向，把困难风险考虑得更充分些，把措施办法研究得更周密些，全力决战70天，巩固经济恢复增长态势，增强发展内生动力，力争一旬比一旬更好、一个月比一个月更好，确保完成全年发展目标任务。

刘家义指出，要扛牢疫情防控政治责任，切实提高思想认识，全面排查风险隐患，严格落实防控措施，严明防控纪律要求，把各项工作做得更周密、更细致、更扎实，决不允许秋冬季疫情反弹。要狠抓政策落实，认真梳理盘点今年已出台政策措施落实情况，完善创新政策举措，进一步放大政策效应，在政策落实上赛出干劲、比出实绩。要聚焦短板弱项，促进消费全面复苏，进一步激发民间投资活力，加快推进制造业改造提升，新时代文明实践中就延伸到哪里。董家洼村党支部书记林吉祥介绍，百姓宣讲跟着村民作息走。大槐树下，有人聚、有人讲成为常态。围绕新时代文明实践，我省“省市县乡村”五级联动，

康社会成色质量，努力在融入新发展格局中展现更大作为。

李干杰指出，从现在到年底还有两个多月时间，我们要实现今年主要经济指标好于预期，“十三五”圆满收官、全面建成小康社会，各项工作都到了决战决胜的冲刺阶段。越是这个时候，越要注重抓重点、补短板、守底线，统筹好方方面面工作，争取综合效果最佳，推动习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署落地。要突出抓好疫情防控，善始善终做好青岛突发疫情处置工作，举一反三做好各项常态化防控工作，落实最严格的院感防控措施，例行核酸检测制度，联防联控机制，坚决守住疫情防控底线。要突出抓好“六保”任务落实，深入查找不足，着力改进提升，努力实现“以保促稳、稳中求进”。要突出抓好“三促”落地见效，着力激活潜力扩消费，抓实项目强投资，提质增效稳外贸，推动各项惠企利民政策落地见效，让各项黄金政策发挥黄金效应。要突出抓好三大攻坚战，全力完成好“十三五”规划目标，提升全面建成小康社会成色。要突出抓好高质量发展，积极融入国家重大战略，加快新旧动能转换，大力实施乡村振兴战略，打造一流营商环境。要树牢底线思维，统筹好发展和安全，守牢安全生产、食品药品安全和社会稳定底线，营造和谐稳定发展环境。要突出抓好工作谋划，高水平编制“十四五”规划，深入细致谋划好明年工作。要坚持依法依规、履职尽责，求真务实、狠抓落实，确保高质量完成好各项目标任务。

会议采取视频形式，有关省领导，各市和省直有关部门负责同志等参加会议。

权威发布

4.9% ↑ 0.7% ↑
中国经济“三季报”释放诸多积极信号

1.56万亿!

前三季度山东外贸交亮眼成绩单

→ 热点关注 · 3版

□ 本报记者 卢昱

如何引导幼儿爱上刷牙?如何把生病卧床的老人扶到轮椅上?家政人员发现服务家庭有传染病史，家政公司如何处理?10月19日，这些家政人在日常生活中可能会遇到的场景，被搬到第二届全国巾帼家政服务职业技能大赛决赛的实操考试考场上。

10月18日，由全国妇联与国家发展改革委、商务部、人力资源社会保障部、山东省人民政府共同举办，山东省妇联、济南市人民政府承办的第二届全国巾帼家政服务职业技能大赛决赛在济南开幕。来自全国各地的160名家政从业者将在理论知识、3大类别5个实操项目上展开激烈角逐。

“这次比赛新增了家政培训人员、家政经理人员两个项目。创新激励机制，对各项一等奖选手，按程序授予‘全国巾帼建功标兵’称号。我们希望这样可以促进巾帼家政发展，加强对管理、培训和服务的全过程素质提升。”大赛监督仲裁组专家委员张霁介绍。

在家政经理人员考试现场，面对工作人员扮演的“家政员工”所反映的棘手问题，雇主和家政公司的矛盾，上海代表队俞蓓芬将其一一化解。2008年，浙江大学硕士毕业的俞蓓芬辞去公职，创立了一家家政公司。对这次家政经理人员考试，她信心满满：“参赛是一次工作汇报，也是对之前工作的一次梳理。”

在160名参赛选手中，有近60名选手参加了母婴护理和养老护理的实操考试。这次更注重细节和专业知识。

第二届全国巾帼家政服务职业技能大赛决赛在济南举行 赛出巾帼家政人的精气神

(下转第二版)

千朵万朵蒲公英，播撒文明遍山东

——山东新时代文明实践工作发展综述

□ 本报记者 赵琳

在龙口市，“习语润心”文明实践志愿服务项目把宣讲阵地拓展到线上，线上线下同频共振；在济南市莱芜区羊里镇东土屋村，“书记广播电台”吸引群众广泛参与，变“一人讲”为“大家讲”；在汶上县，“乡土讲师团”说乡音、举实例，让党的创新理论入耳走心……

面对时代之需、使命所系、群众所盼，如何走好新时代群众路线，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”?2018年以来，全省各地新时代文明实践中心因地制宜，创新方式，积极传播实践科学理论、宣传宣讲党的政策、深入开展志愿服务、丰富活跃文化生活，推动习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根，打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

坚持群众视角 突出思想引领

龙口市东江街道董家洼村，有一棵号称“天下槐祖”的千年大槐树，村民喜欢在树下休息、议事。每当“习语润心”百姓宣讲志愿服务队到来，村民就搬出小马扎、小黑板。大槐树下，“讲坛”建了起来。

山东省第二批援助湖北医疗队队员、龙口市人民医院感染性疾病科主治医师吕慧，也成为宣讲志愿服务队的一员。她和同事的战“疫”故事，打动了很多村民。

“村民在哪里，新时代文明实践中心就延伸到哪里。”董家洼村党支部书记林吉祥介绍，百姓宣讲跟着村民作息走。大槐树下，有人聚、有人讲成为常态。

围绕新时代文明实践，我省“省市县乡村”五级联动，

打通政府、企业、学校、医院等各方资源，促进资源激活、整合、下沉、共享。全省各地各级，党群服务中心、村史民俗馆、广场礼堂、书屋大院等“沉睡”的场所资源，由此被盘活唤醒，成为新时代文明实践活动的活跃阵地。

荣成市在搭建市级新时代文明实践中心和22个镇街实践所、910个村级实践站的基础上，把宣讲场所搬到田间地头、农村大集、街头巷尾等更贴近群众的地方。今年以来，开展“银杏树下传习语”“百姓炕头说变化”等理论宣讲活动1万多场次，受益党员干部群众60多万人次。

寿光市建成广播喇叭村村响系统，建设乡村“文明实践大讲堂”1000余处，开发“文明实践寿光云平台”和“寿光云”APP，举办“好好学‘习’空中课堂”、文明实践“云”讲堂1000多场次，真正让党的理论从“云端”飞入寻常百姓家。

(下转第四版)

→ 专版 · 6版